
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 29 augusti 2024 

 

Kommunala HVB-hem 

I ett utspel vill Socialdemokraterna nationellt att kommunerna tar över alla privata HVB-hem 

som tar emot unga kriminella. – Syftet är att få bort oseriösa aktörer, höja kvalitén och att få 

mer kontroll, säger partiledaren Magdalena Andersson i sitt sommartal den 25 augusti. Ett 

mycket bra förslag som vi i Vänsterpartiet länge drivit. Frågan Anders Skans (V) ställde är om 

Socialdemokraterna i Malmö kommer att göra detta? Kommunalråd Sedat Arif (S) svarade 

att de vill det men att det inte går att genomföra, alltså kan de inte göra vad deras eget parti 

föreslår. 

Hur ska styret förhindra framtida nedskärningar i skolan? 

Boel Pettersson (V) ställde en fråga till skolkommunalrådet Sara Wettergren (L) om hur 

skolan inte ska drabbas av fler nedskärningar. Under flera år har skolans resurser minskat, 

svaret blir att nedskärningarna kommer att fortsätta. Inga löften eller ambitioner till bättre 

resurser. 

Policy för internationellt arbete 

Gunilla Ryd (V) ställde en fråga om styret kommer att bifall vår motion att bojkotta israeliska 

varor med anledning av vad som står i policyn. Kommunstyrelsens ordförande ville inte svara 

att påverkansarbete är bojkott av varor. 

Lokalförsörjningsplan 

Anders Skans (V) debatterade de kommunala lokalerna. Vänsterpartiet krävde sex 

förändringar i planen. Välfärdslokalerna ska i huvudsak ägas av kommunen. Vi ska bygga nya 

förskolor för att kunna minska antalet barn per barngrupp. LSS bostäder ska planeras utifrån 

Socialstyrelsens riktlinjer där 3-5 platser per boende är norm. Biståndsbedömda 

trygghetsboende ska ingå i planen. Lokalerna ska byggas så föreningslivet kan utnyttja dessa 

när ordinarie verksamhet är stängd. En långsiktig plan för värmestugor för hemlösa ska 

finnas i planen. Alla de förslagen avslogs. 

Utredning om trygghetsboende i befintligt bostadsbestånd 

Anders Andersson (V) har tidigare motionerat om en utredning om trygghetsboende för 

äldre. Fullmäktige biföll det förslaget och nu kom en redovisning av utredning. Utredningen 

konstaterar att det finns ett behov. Nu får MKB i uppdrag att utreda hur det ska kunna 

genomföras. 

Lekyta för barnen 

Anders Skans (V) krävde att det skrivs in för många barn så lekytan blir mindre per barn än 

våra egna riktlinjer. Vi vet alla hur viktigt det är för barnens utveckling att det har tillräcklig 

yta. Vi måste anpassa antalet barn till förskolornas storlek.  



 

 

Motion av Emma-Lina Johansson (V) och Anders Skans (V) om att hålla nere 

bostadskostnaderna 

Emma-Lina Johansson (V) lyfte fram vikten av att MKB köper äldre fastigheter med syfte att 

få fler lägenheter där vi kan hålla nere hyrorna. Hyrorna i gamla fastigheter är alltid billigare 

än nybyggda. Det politiska styret ville inte ge MKB nya riktlinjer. 

Motion av Emma-Lina Johansson (V) om att utreda avhopparverksamhet för våldsutsatta 

kvinnor och barn 

Emma-Lina Johansson (V) har i sin motion föreslagit att en utredning ska göras för att se hur 

våldsutsatta kvinnor och barn ska få stöd. Detta ville inte övriga partier ens utreda. 

Motion Anton Sauer (C) och Emelie Nyman (C) om en bilfri innerstad  

Gunilla Ryd (V) argumenterade för en centerpartistisk motion om att Malmö skulle bli mer 

bilfritt. Detta är ju ett förslag vi i åratal drivit inom Vänsterpartiet. 

Motion av Anfal Mahdi (V) om att införa arbetstidsförkortningsmodellen 80-90-100 

När våra anställda i kommunen närmar sig föreslår motionen att det ska erbjudas en 

arbetstidsförkortning. Arbetstidsförkortnings modellen 80-90-100 innebär att medarbetare 

som är äldre än 63 år gamla kan arbeta 80 procent, få 90 procent av sin lön och avsättningar 

till tjänstepension som motsvarar en lön på 100 procent. En arbetstidsförkortning kan 

innebära att äldre medarbetare orkar arbeta kvar längre och får en enklare övergång till att 

gå i pension. Inget annat parti stödd införandet av denna modell. 

Motion Anfal Mahdi (V) och Carin Gustafsson (V) om att låta alla elever få rätt till 

förskoleklass 

Motionen förslår att ett uppdrag ges till grundskolenämnden att skapa förskoleklasser inom 

den anpassade grundskolan och att uppdra åt grundskolenämnden att skapa möjlighet för 

mottagande i särskilda undervisningsgrupper för elever i förskoleklass. Motionen vill också 

att grundskolenämnden ska skapa förskoleklasser inom skolor med specifik kompetens för 

elever med särskilda behov i de fall som förskoleklass inte redan finns i verksamheten.  

Kommunfullmäktige avslog motionen. 


